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ATA DA 7ª (SÉTIMA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 4º (QUARTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 30 

(TRINTA) DE AGOSTO DE 2022 (DOIS 

MIL E VINTE E DOIS). 

 

Aos 30 (trinta) dias do mês de agosto do ano de 2022 (dois mil 

e vinte e dois), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de Araújo 

Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton de Souza Amaral; 

4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Jair Alves de Oliveira; 6) 

John Miller Oliveira dos Santos; 7) Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes; 8) Raimundo das Chagas Almeida; 9) Rover Kemmer Xavier e 

Silva; 10) Wilson Lopes da Silva. Vereadores ausentes: 1) 

Marinete Macêdo; 2) Eliselmo Michael Bandeira Picanço. 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2021 – 2022 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

2 

 

Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que após ser 

lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Nota de esclarecimento da 

empresa JNascimento. Continuando, o Primeiro Secretário fez a 

leitura do Parecer nº 014/2022, da CCJ, favorável ao Projeto de 

Lei nº 027/2022. Não havendo mais expedientes a serem lidos, o 

Senhor Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia 

convidando os Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o 

Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e externou 

sentimentos de pesar pelo falecimento de Everaldo Trindade de 

Oliveira. Pronunciou-se o Vereador Wilson Lopes, saudou a todos 

e destacando que esteve na comunidade de Água Branco do 

Paulino, apresentou os requerimento solicitando: a manutenção 

das luminárias da comunidade de Água Branca do Paulino; a 

perfuração de um poço e a construção de um microssistema na 

comunidade de Água Branca do Paulino. Destacou que é de 

conhecimento de todos, a falta de água potável para o consumo 

dos moradores da comunidade. Pronunciou-se o Vereador Agenor 

Martins, saudou a todos e destacou que não adianta apresentar 

matérias, tendo em vista que nada é feito pelo Governo. Que há 

muita reclamação da população por falta de atendimento aos 

anseios do povo. Relatou a superlotação de algumas escolas e 

que ficam sem vice-diretor. Que é preciso reunião, nesta Casa, 

com os vereadores para discutir os problemas do povo. Que a 

situação da doação de cestas básicas é problema antigo e que 
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falta planejamento ao Governo. Que o vereador tem de fiscalizar 

as denúncias que chegam a esta Casa de Leis. Disse que o ex-

secretário João Tomé foi exonerado porque não quis apoiar o 

candidato do Prefeito. Destacou que a folha salarial da 

Prefeitura está super lotada. Apresentou o Parecer nº 008/2022, 

da Comissão de Economia e Finanças, favorável ao PL nº 

027/2022. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos 

e disse que recebeu populares de várias comunidades e foi 

questionado sobre a situação das estradas e se as aulas das 

escolas da Serra Azul irão iniciar logo. Disse aos populares 

que tem feito o seu papel de vereador e enfatizou que o 

Município tem a pior Secretária de Educação dos últimos tempos. 

Que os alunos da Serra Azul não receberam o kit de merenda no 

período de pandemia. Que é desrespeito com o povo de Monte 

Alegre. Destacando a atuação do responsável pela Defesa Civil 

do Município, lamentou a forma como tem conduzido o órgão. Que 

irá denunciar esses atos no Ministério Público, em Belém. 

Solicitou que o Presidente da Casa marque a reunião com os 

órgãos de fiscalização, conforme o requerimento aprovado por 

esta Casa. Pronunciou-se a Senhora Vereadora Fatinha do Carrão, 

saudou a todos e cumprimentou os servidores da SEMMA que estão 

assistindo a Sessão. Destacando que projeto nº 027/2022 está na 

pauta, salientou que será aprovado e que vai beneficiar os 

servidores. Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a 

todos e destacando o projeto que beneficia os servidores da 

SEMMA, disse que é justo reajustar o salário das categorias e 

que é favorável ao PL. Lamentou que os servidores não estão 
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tendo as condições necessárias para desempenhar suas 

atividades. Relatou que os maquinários que poderiam está a 

serviço dos agricultores, estão sendo usados para coletar lixo. 

Solicitou que as Secretarias tenham planejamento e que os 

servidores tenham o apoio necessário. Parabenizou o Secretário 

de Meio Ambiente pelo forma como tem atuado. Pronunciou-se o 

Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos e agradeceu aos 

Secretários de Obras e Meio Ambiente pelo trabalho realizado na 

região do Açu da Fazenda e agradeceu a Empresa Tapajós Minérios 

pela parceria. Destacando o papel do ACS, apresentou o 

requerimento solicitando a contratação de 02 (dois) agentes 

comunitários de saúde, sendo 01 (um) para a comunidade de Açú 

da Fazenda e 01 (um) para a comunidade de Açaizal. Pronunciou-

se o Vereador Kemmer Xavier, saudou a todos e agradeceu ao 

Presidente da Casa pelas Resoluções que homenagearam os ex-

vereadores. Apresentou Moção de repúdio em desfavor do Vereador 

Alex Cupuzinho. Destacou que o voto do Vereador Alex Cupuzinho, 

contrário a Resolução nº 001/2022, não se justifica quando diz 

que não votou por não conhecer o homenageado. Que as atitudes 

desabonam o nobre vereador. Lembrando que o Vereador Alex 

Cupuzinho não assinou a lei que tratava do TFD, disse que foi 

porque não quis e que tem problema pessoal com a Secretária de 

Saúde. Que se sentiu ofendido com a posição do Vereador Alex 

Cupuzinho. Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, o 

Senhor Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Wilson Lopes, 
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solicitando a perfuração de um poço e construção de um 

microssistema na comunidade de Água Branca do Paulino. Com a 

palavra, Vereadora Fatinha do Carrão parabenizou o Vereador 

Wilson Lopes pela matéria e lembrou que no ano de 2021 

apresentou requerimento solicitando manutenção da iluminação da 

comunidade. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Wilson Lopes, solicitando a manutenção das luminárias da 

comunidade de Água Branca do Paulino. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Alex Cupuzinho, solicitando a 

contratação de 02 (dois) agentes de saúde, sendo 01 (um) para a 

comunidade de Açú da Fazenda e 01 (um) para a comunidade de 

Açaizal. Com a palavra, Vereador Manoel Esbagaçado parabenizou 

o Vereador Alex Cupuzinho pela matéria e sugeriu que o 

Município faça processo seletivo para a contratação de mais 

Agentes Comunitários de Saúde, tendo em vista que há muitos 

lugares descobertos. Com a palavra, Vereador Denilson Oliveira 

parabenizou o Vereador Alex Cupuzinho pela matéria e disse que 

tem acompanhado essa situação e foi feito um levantamento da 

demanda e que já foi solicitado junto ao Governo Federal o 

preenchimento dessas vagas. Com a palavra, Vereadora Fatinha do 

Carrão parabenizou o Vereador Alex Cupuzinho pela matéria e 

salientou que pode contar com seu apoio. Com a palavra, 

Vereador Adson Leão parabenizou o Vereador Alex Cupuzinho pela 

iniciativa e informou que conversou com a Secretária de Saúde 

sobre contração de ACS para a Costa do Amazonas e que foi 
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informado que deveria ser realizado concurso público para o 

preenchimento das vagas. Que é favorável ao requerimento. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente colocou em discussão e votação, em conjunto, 

o Parecer nº 014/2022, da CCJ, e o Parecer nº 008/2022, da 

Comissão de Economia e Finanças, favoráveis ao PL nº 027/2022. 

Os pareceres foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

primeira discussão o Projeto de Lei nº 027/2022, que Estabelece 

atribuições, investidura, carreira e remuneração, na forma do 

artigo 22 da Lei Municipal Nº 4.662/2006 do cargo de provimento 

efetivo de Técnico em Agropecuária, Técnico em Meio Ambiente e 

de Técnico Agrícola e adota outras providências. O PL foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE em primeira votação. Não havendo mais 

nada a tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu 

a presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em 

seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada 

vai por mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, 

assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade 

Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador Givanildo Pereira 

da Silva. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 30 (trinta) dias do mês de agosto do ano de 2022 (dois mil 

e vinte e dois).  


